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Об организации межведомственного взаимодействия в вопросах первичной профилактики потребления наркотических средств и психотропных веществ среди несовершеннолетних, просветительской деятельности среди родителей и учащихся общеобразовательных учреждений города в 2012 году.
Профилактическая работа строится на основании городской целевой программы «Комплексные меры противодействия немедицинскому употреблению наркотиков и их незаконному обороту на 2012-2016 гг.», а также плана межведомственного взаимодействия со всеми субъектами профилактики (детско-подростковое отделение ОБГУЗ «Областной наркологический диспансер», Управление ФСКН России по Белгородской области, ГУЗ «Белгородский областной центр по профилактике и борьбе со СПИДом и инфекционными заболеваниями») по предупреждению правонарушений, преступлений, экстремистских настроений и злоупотребления ПАВ среди несовершеннолетних на текущий год, согласно которому среди школьников общеобразовательных учреждений проводятся следующие мероприятия:

· Городская акция «За здоровый образ жизни».
Ежегодно с 1 октября по 30 апреля  во всех образовательных учреждениях г. Белгорода проводится городская акция «За здоровый образ жизни», в ходе которой организуются тематические смотры-конкурсы агитбригад, рисунков, плакатов, радиорекламы, программ-проектов, WEB-сайтов, видеофильмов и презентаций, социальных проектов. 
· Раннее выявление дезадаптивной группы детей и коррекционная работа с ними.

В целях профилактики отклоняющегося поведения педагогами-психологами общеобразовательных учреждений города проводится работа по психологическому сопровождению обучающихся «группы риска» по всем направления деятельности: диагностическое, коррекционно-развивающее, просветительско-профилактическое и консультативное.

Так, в 2012 году коррекционно-развивающей работой (индивидуальной и групповой), в том числе и психологическими тренингами по профилактике аддиктивного поведения, был охвачен 681 обучающийся. 
Консультирование (индивидуальное и групповое) проведено с 413 обучающимися по вопросам особенностей личностного и поведенческого развития. 344 педагога общеобразовательных учреждений, 601 родитель получили психологическую помощь и рекомендации по вопросам воспитания детей и подростков.
Просветительско-профилактические мероприятия проведены с 437 обучающимися «группы риска», с 212 педагогами и 664 родителями соответственно.
· Организация профилактики наркомании со школьниками.

На основании приказа управления образования от 03.10.2003г. №1060 во всех школах введен спецкурс «Профилактика наркомании», адаптированный вариант программы «Полезные привычки» в системе ведется и в настоящий момент. Программа курса предназначена для учащихся 1-11 классов. Тематика занятий построена с учетом задач возрастного развития учащихся на разных ступенях обучения. В рамках «прямой профилактики» проводятся агит-акции «Спасибо - НЕТ». 
· Антинаркотический месячник «Знать, чтобы жить!».

· В период проведения антинаркотического месячника в микрорайонах общеобразовательных учреждений проводятся рейдовые мероприятия, направленные на выявление мест скопления подростков, потребляющих психоактивные вещества, встречи-беседы с представителями детско-подросткового отделения ОГБУЗ «Областной наркологический диспансер», Управления ФСКН России по Белгородской области, ОДН УМВД России по г. Белгороду, конкурсы рисунков и спортивные праздники.
· Профилактические тренинги, проводимые ОГБУЗ «Областной наркологический диспансер» и волонтерами движения БМОО «Будущее без наркотиков» (в летний период на базе оздоровительных лагерей, в течение учебного года по запросам общеобразовательных учреждений).

Ежегодно волонтеры движения БМОО «Будущее без наркотиков» проводят профилактические тренинги антинаркотической направленности в общеобразовательных учреждениях города и на базе загородных оздоровительных лагерей «Сокол», «Сосновый бор», «Юность», «Электроника», «им. Ю. Гагарина». В летний период 2012 года данной формой работы было охвачено 369 школьников.

· Консультации врачей психиатров – наркологов по оказанию психо-коррекционной помощи учащимся «группы риска» (по графику, ноябрь, март).


С 2002 года в общеобразовательных учреждениях работают консультативные пункты врачей-наркологов по оказанию психо-коррекционной помощи учащимся «группы риска». В 2012 году данной формой профилактической работы было охвачено 76 подростков (2010 год – 246 подростков, 2011 год – 101 подросток).
· Профилактические занятия, проводимые сотрудниками ОМВП Управления ФСКН России по Белгородской области (по согласованию).

В целях недопущения потребления и распространения наркотических средств и психотропных веществ сотрудниками Управления ФСКН России по Белгородской области систематически проводятся профилактические занятия со школьниками города. В 2012 году проведены 34 занятия с общим охватом 3 490 человек (2010 год – 60 занятий с общим охватом 4 467 человек, 2011 год – 46 занятий с общим охватом 3 215 человек). В 2013 году данная форма работы не использовалась, т.к. не согласованы Управлением ФСКН России по Белгородской области.

С целью организации просветительско-профилактической деятельности в общеобразовательных учреждениях города Белгорода управлением образования совместно с Управлением ФСКН России по Белгородской области систематически проводятся общешкольные родительские собрания. Сотрудники отдела межведомственного взаимодействия разъяют наркоситуацию на территории города Белгорода, ответственность за немедицинское потребление и незаконные операции с наркотиками, а также поведенческие признаки потребления наркотических средств и токсических веществ, об опасности немедицинского потребления лекарственных препаратов с незначительным содержанием кодеинсодержащих и иных наркотических веществ. Специалисты МКУ НМИЦ и социально-психологических служб общеобразовательных учреждений провели разъяснительные беседы по следующим темам: «Подростковый возраст – доверие и независимость», «Мы и наше психологическое здоровье», «Тренинг формирования независимого поведения», «Качества характера, которые помогут сказать НЕТ». В 2012 года организованы и проведены общешкольные родительские собрания в 18 общеобразовательных учреждениях города с общим охватом 1647 человек (2010 год – 9 собраний с общим охватом 1 380 человек, 2011 год – 15 собраний с общим охватом 2 830 человек). В 2013 году данная форма работы не использовалась.


Управлением образования администрации города Белгорода совместно с Управлением ФСКН России по Белгородской области организовано практическое ознакомление с Интернет-ресурсами антинаркотической направленности учащихся с материалами, расположенными на Интернет-сайте Управления ФСКН России. В 2012 года в 25 общеобразовательных учреждениях города было проведено 439 мероприятий с общим охватом - 9 991 человек.

