Анализ

 выполнения годового плана работы Белгородской городской организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ за 2014 год

Главным направлением в работе городской организации Профсоюза было дальнейшее развитие социального партнерства, реализация социально-экономических прав и интересов работников отрасли.

В течение года городская организация профсоюза вела работу по учебе профсоюзного актива,  реализации пунктов социального партнерства через трехстороннее Соглашение между областным объединением Профсоюза, объединением работодателей и администрацией города на 2014-2016 годы. Разработано и принято новое отраслевое Соглашение между управлением образования и городской организацией Профсоюза на 2014-2016 годы.
2014 год был годом отчетов и выборов в профсоюзных организациях отрасли образования: от первичных профсоюзных организаций до городской и региональной организаций профсоюза.
Отчетно – выборные собрания в первичных организациях прошли организованно, в определенные графиком сроки.
До начала отчетно – выборной компании с председателями первичных профсоюзных организаций  проводился  семинар-совещание, где проговаривались  все этапы подготовки отчетно- выборного собрания, графики проведения, ответственные за организованное их проведение, сроки сдачи отчетов по результатам выборов.
Работа всех профкомов признана удовлетворительной, в ходе работы отчетно-выборных собраний в первичных профсоюзных организациях внесено 519 предложения по улучшению работы профсоюзных органов (организация досуга членов профсоюза, доведение информации до членов профсоюза, вопросы распределения  стимулирующих и другие).

По результатам выборов в 19 первичных  профорганизациях произошла смена председателей, это около 2% от общего количества первичных профсоюзных организаций.

По состоянию на 31 декабря  2014 года городская профсоюзная организация объединяет 138 первичных организаций.
 По отчетам профкомов в 2014 году 8911 или 94,2%  работников образовательных организаций состоят в профсоюзе.

В 2014 году  в городскую профсоюзную организацию принята  созданная первичная профсоюзная организации детского сада № 7; в  связи со слиянием школ – интернатов № 23 и 26, утрачена первичная профсоюзная организация школы- интерната № 26. 

За прошедший год проведено два пленума горкома профсоюза, четыре заседания президиума, 

На пленумах рассматривались вопросы выполнения отраслевого Соглашения в 2013 году, оздоровление работников отрасли и их детей, работа культмассовых комиссий профкома. Отмечено, что все пункты отраслевого Соглашения выполняются.
Во всех образовательных организациях с работниками заключены трудовые договоры, систематически, по мере необходимости, в них вносятся дополнительные соглашения. Заработная плата выплачивается определенные   сроки, в течение года своевременно выплачивались отпускные. 

Образовательные организации хорошо подготовили свои учебные заведения к новому учебному году. Городская комиссия по приемке  к новому 2013-2014 учебному году отмечает, что многие коллективы  школ, детских садов ответственно отнеслись к подготовке своих рабочих мест. 37% образовательных учреждений приняты с оценкой «Отлично». В состав городской комиссии входят представители Профсоюза работников народного образования и науки РФ. 

В рамках отраслевого Соглашения в 2014 году, как и в предыдущие годы, из городского бюджета выделялись средства на новогодние подарки детям работников отрасли. Всего выделено 1890 тыс. рублей, стоимость подарка составила 400 рублей.

В прошедшем году комиссия горкома проводила проверку состояния работы по охране  труда, состояние травматизма на рабочем месте, доплаты за работу в неблагоприятных и вредных условиях труда.
Результаты  работы комиссии по охране труда рассматривались на пленуме городского комитета профсоюза, заседании президиума.

На заседаниях президиумов рассматривались вопросы подготовки и проведения отчетов и выборов в первичных организациях, подводились итоги выборов в первичных профорганизациях.
В 2014 году дошкольные организации, организации дополнительного образования  перешли на новую систему труда.
В течение года президиум  рассматривал  проекты решений Совета депутатов г. Белгорода по повышению заработной платы работников дошкольных организаций (кроме педагогических работников)  и организаций дополнительного образования.
Заработная плата педагогических работников дошкольных образовательных организаций выплачивалась из областного бюджета на основании постановлении Правительства Белгородской области от 07.04. 2014 года № 134-пп.
Все первичные профсоюзные организации  принимали участие в общих мероприятиях ЦС Профсоюза «Всемирного дня действий «За достойный труд». Активно участвовали профкомы детских садов № 5, 85, 17, 87, 65, 75, 78; СОШ № 4, 45, 49 в смотре – конкурсе на лучший эскиз модели одежды педагогических работников дошкольных учреждений» областного комитета. Авторские коллективы дошкольных учреждений № 5, 85, 17 заняли с 1 по 3-е место и  награждены Почетными грамотами обкома Профсоюза работников народного образования и науки. 
В течение 2014 года профсоюзные организации приняли активное участие смотре-конкурсе «Таланты работающей молодежи», первомайской акции профсоюзов «Достойный труд - справедливая зарплата», 2 областной Спартакиаде трудовых коллективов Белгородской области.
 Также профкомы образовательных организаций  принимали активное участие в городском мероприятии: смотре – конкурсе  художественной самодеятельности  образовательных организаций города «Тебе, родная Белгородчина». В смотре-конкурсе приняли участие 39 школ и 48 дошкольных учреждений. Белгородская городская профсоюзная  организация выделяла средства  на поощрение победителей конкурса.
В 2014 году продолжился смотр - конкурс на лучшую профсоюзную организаций по работе с ветеранами. За  три года приняли участие в смотре –конкурсе более 62% образовательных организаций.
В первичных профсоюзных организациях образовательных  организаций продолжается работа по учету ветеранов педагогического труда, находящихся на заслуженном отдыхе. Их приглашают в родные учебные заведения на встречи с молодыми специалистами, учащимися, поздравляют с праздниками, устраивают вечера встреч с коллегами.
В течение  года традиционно проводилась профсоюзная учительская спартакиада среди образовательных учреждений города по 5 вилам спорта: настольный теннис, шахматы, дартс, пулевая стрельба, туризм. Финансирование всех видов соревнований проводилось за счет средств консолидированного профсоюзного бюджета.
Первичные профсоюзные организации принимали активное участие в городской спартакиаде среди разных отраслей экономики города, заняли второе место. Успешно участвовали в областной учительской спартакиаде,  также заняв второе место. Президиум принимал непосредственное участие в организации городских и областных соревнований, выделял средства из консолидированного бюджета для поощрения победителей.
Все председатели первичных профсоюзных организаций имеют полную информацию о деятельности городского и областного комитетов профсоюза.
138 первичных профсоюзных организации получают периодическую печать «Мой профсоюз», «Единство», 5 организаций получают газеты «Солидарность». Средства на подписку выделяются из средств бюджета городской профсоюзной организации.

Городская организация профсоюза совместно с управлением образования продолжила работу по организации оздоровления работников отрасли. За счет средств  областного бюджета  в санатории «Красиво» оздоровлены 67 педагогических работников образовательных организаций.
В профсоюзных санаториях «Дубравушка», «Красная поляна» за  2014 год оздоровились 65 человек.  В профсоюзных здравницах России по льготным путевкам оздоровились  16 членов профсоюза.

Одним из важных вопросов жизни членов профсоюза является квартирный вопрос. За 2014 год в программу «Ипотека для молодых учителей общеобразовательных учреждений» вступили 5 молодых учителей. В рамках жилищной программы строительства собственного дома «Коробка без отделки»  в прошедшем году получили квоты 19 работников отрасли.
Продолжилась практика обучения профсоюзного актива. Обучение проводилось по микрогруппам. На этих занятиях председатели профкомов делились своими успехами и неудачами, обменивались мнениями по решению того или иного вопроса работы комиссий профкома.  В течение года проводилась учеба для председателей ревизионных комиссий.

В целях повышения квалификации, обмена опытом, информацией о состоянии работы профкомов образовательных организаций, проблем и задач в отрасли образования, в прошедшем году были проведены три совещания с председателями первичных профсоюзных организаций. 

На совещаниях рассматривались вопросы: итоги приемки к новому учебному 2014-2015 году, итоги проверки правовой инспекции  обкома профсоюза по охране труда, о подготовке к отчетно- выборной городской конференции, о  продолжении смотра – конкурса среди первичных профсоюзных организаций по работе с ветеранами. 
Традиционно было проведено выездное заседание председателей первичных профсоюзных организаций. Выезжали в г. Воронеж, знакомились с  новыми достопримечательностями города, делились опытом работы коллегами города Воронежа.
 Шесть лучших председателей первичных профсоюзных организаций награждены в 2014 году Почетными грамотами ЦС Профсоюза, 11 председателей награждены Почетными грамотами обкома Профсоюза.

Однако в работе городской профсоюзной организации остаются проблемы: внутрисоюзная работа (в образовательных организациях: гимназия № 1, школа – интернат № 23,  СОШ № 30, 40, 47; ДОУ № 80, д/дом «Южный», областной Дворец творчества, «Ровесник», зимние виды спорта профсоюзное членство составляет менее 85%). Есть вопросы к комиссиям профкома по информационной работе, комиссиям по социально- трудовым вопросам в плане  практического выполнения трудового законодательства,  правовым вопросам, исполнительской дисциплине.
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