

Информация

управления образования администрации города Белгорода 

о ходе проведения межведомственной профилактической 
операции «Каникулы» на территории города Белгорода

в период зимних каникул 2016 года


В соответствии с приказом департамента образования Белгородской области от 24.12.2015 года №5259 «О проведении в образовательных организациях Белгородской области межведомственной профилактической операции «Каникулы», постановления комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав по городу Белгороду от 17 декабря 2015 года №1166 «О проведении межведомственной операции «Каникулы» управление образования администрации г.Белгорода и образовательные учреждения приняли участие в проведении мероприятий, направленных на обеспечение занятости детей и подростков в каникулярное время, активное привлечение их к здоровому, содержательному досугу, активному отдыху, занятиям физической культурой и спортом.
В рамках организации и подготовки мероприятий, посвященных проведению Нового 2016 года и Рождества Христова, были проведены совещания с руководителями общеобразовательных учреждений, заместителями директоров по воспитательной работе, социальными педагогами общеобразовательных учреждений. На совещаниях рассматривались вопросы обеспечения безопасности при проведении культурно-массовых мероприятий (запрет использования пиротехнических средств, правила поведения вблизи водоемов и другие) с обязательным инструктажем по технике безопасности всех участников праздничных мероприятий. Особый акцент на совещаниях с педагогическими работниками был сделан на организации занятости детей «группы риска» и работе с семьями, состоящими на межведомственном профилактическом учете.

Для информирования населения о праздничных мероприятиях были подготовлены и направлены во все СМИ города, образовательные учреждения красочные афиши с подробными программами проведения новогодних и Рождественских праздников. В целях обеспечения безопасного пребывания детей в 
период проведения массовых мероприятий планы зимних каникул и 
новогодних праздников в образовательных учреждениях были своевременно согласованы с УМВД России по городу Белгороду и ГО ЧС.
В соответствии с приказом управления образования администрации г.Белгорода от 11 декабря 2015 года № 1747 «О дежурстве и усилении мер в праздничные и выходные дни, при проведении массовых мероприятий» были назначены дежурные администраторы, которые ежедневно обобщали информацию о занятости детей и подростков в период зимних каникул. Осуществлена проверка организации работы всех общеобразовательных учреждений города и клубов по месту жительства. В день проверки все мероприятия осуществлялись в соответствии с планами зимних каникул. За период каникул проведено 707 рейдов к несовершеннолетним, состоящим на всех видах учета, в неблагополучные семьи, по микрорайонам общеобразовательных учреждений.
В 2015-2016 учебном году в 44-х общеобразовательных учреждениях города обучается 35449 школьников, из них 30% детей провели  каникулы с родителями за
пределами города, области, РФ. Для выполнения поставленных задач были использованы возможности учреждений образования, культуры, физической культуры и спорта, согласованы планы мероприятий на Новогодние праздники. В целом на зимних каникулах спортивно-массовой и культурно-массовой работой было охвачено более 25000 школьников.
С 28 декабря 2015 года по 10 января 2016 года общеобразовательными учреждениями и учреждениями дополнительного образования было проведено 
1781 мероприятие, в которых приняли участие 38825 детей и подростков.

Наряду с традиционными, успешно зарекомендовавшими себя мероприятиями, в период зимних каникул были организованы новые, пользующиеся особой популярностью у детей и подростков, спортивно-развлекательные соревнования с привлечением возможностей  негосударственного сектора и государственно-частного партнерства. В период новогодних и рождественских каникул впервые проведены следующие городские спортивно-массовые мероприятия: 

- городской этап Спартакиады Минобрнауки России среди обучающихся общеобразовательных  организаций на базах ОУ №№3, 7, 39, 46, Шуховского лицея. Соревнования с 04 по 10 января 2016 года проводились по трем видам Спартакиады: подвижные игры «Веселые старты» среди учащихся 5-6 классов 
(310 участников), плавание среди учащихся 2003-2004 гг.р. (более 100 участников), баскетбол среди учащихся 2002-2003 гг.р. (200 участников);

- городской турнир по картингу среди школьников (автоспортивный комплекс «Вираж» - 60 человек);

- городской турнир по пейнтболу среди школьников, входящих в «группу социального риска» (пейнт-клуб «Застава» - 40 человек);

- городские соревнования по боулингу (210 участников).
Кроме этого проведены традиционные спортивные состязания:

- открытое новогоднее первенство города Белгорода по тяжелой атлетике «Новогодний помост» (более 150 участников, МБОУ ДОД  СДЮСШОР №3);

- открытое первенство по футболу «Зимние каникулы – 2016» 
(200 участников, МБУДО ДЮСШ №6);
- городской рождественский шахматно-шашечный фестиваль 
(80 участников, МБОУ ДОД СДЮСШОР №3);
- открытое первенство по гандболу среди молодежных команд города «Гандбольная карусель» (250 участников);

- традиционный рождественский турнир по футболу (8 команд участниц, более 100 участников из городов Белгород, Старый Оскол, Губкин, Шебекино, Одинцово Московской области).

Для школьников города был организован активный отдых в «Пикник-парке» и на лыжероллерной трассе «Олимпия» в микрорайоне «Новый»,  работала велолыжная трасса «Олимпия-2» в урочище «Сосновка».  
В загородных оздоровительных лагерях отдохнули около 300 человек из ОУ №№10, 21, 29, 33, 39.

Совместно с учреждениями культуры города школьники общеобразовательных учреждений приняли участие в городских развлекательных программах:
- открытие городской Новогодней елки, парад Дедов Морозов и Снегурочек (более 2000 участников);

- Елки мэра (1260 человек);

- Новогоднее представление «Елка Губернатора» (415 человек);

- Новогодние представления в ГБУК «Белгородская государственная филармония», МБУДО БДДТ, ДШИ №1, ГЦНТ «СОКОЛ», «Центр досуга населения» (более 15 тысяч школьников);

- Новогодние и Рождественские праздники микрорайонов (более 
3 тысяч школьников);

- культурно-развлекательные программы в клубах по месту жительства и библиотеках города (более 3 тысяч школьников);

- массовые катания на катке (Соборная площадь, «Оранжевый лед», «Серебряный Донец») (около 5 тысяч школьников).

Накануне Нового года ОУ №№2, 3, 4, 5, 7, 10, 11, 12, 13, 17, 18, 20, 21, 27, 29, 30, 31, 33, 34, 35, 39, 40, 41, 46, 47, 48, 49, Шуховский лицей приняли участие в благотворительной акции «Добрый Новый год», в ходе которой на лечение детских онкозаболеваний собрано 317066 рублей. Наибольший вклад внесли педагогические коллективы ОУ №№4, 10, 12, 13, 35, 40, 49, Шуховского лицея.

За период проведения профилактической операции «Каникулы» 2 школьника были задержаны правоохранительными органами: Большаков Даниил Сергеевич (10 класс, МБОУ СОШ №47) – распитие спиртных напитков в подъезде, Коцарь Анастасия Олеговна (10 класс, МБОУ СОШ №46) – курение в общественном месте. Данные учащиеся не состоят на профилактическом учете, ранее правонарушений не совершали. Согласно данным УМВД России по городу Белгороду преступлений с участием школьников зарегистрировано не было.


Итоги проведения зимних каникул рассмотрены на совещании руководителей общеобразовательных учреждений 12 января 2016 года.

