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Главным направлением в работе Белгородской городской организации профсоюза работников народного образования и науки РФ было дальнейшее развитие социального партнерства, реализации социально – экономических прав и интересов работников отрасли, закрепленных в отраслевом Соглашении и коллективных договорах.


Основными правовыми документами, которыми руководствовались в ходе повседневной деятельности – Трудовой кодекс РФ, постановления VII съезда Профсоюза работников народного образования и науки РФ, V областной отчетно – выборной профсоюзной конференции региональной организации профсоюза, IV городской отчетно – выборной конференции  работников народного образования и науки РФ, отраслевым и трехсторонним Соглашениями между профсоюзом и работодателями на 2014-2016 годы.

За прошедший год проведено два пленума, 6 заседаний президиума, два семинара-совещания председателей первичных профорганизаций, на которых рассматривались:

· итоги работы городской профсоюзной организации за 2014 год и задачи на 2015 год;
· Об участии профкомов  в подготовке к празднованию 70-летия Великой Победы;

· О ходе выполнения решений городской и областной отчетно – выборных профсоюзных конференций;

· О внутрисоюзной работе и членстве;

· Об участии профкомов образовательных учреждений в установлении стимулирующих доплат работникам;

·  И другие вопросы.

Учитывая, что состав профсоюзных комитетов первичных профсоюзных организаций постоянно обновляется, в 2015 году проводилась учеба кадров. На однодневных курсах обучено 528 профсоюзных активиста.

Председатели первичных профсоюзных организаций имели полную информацию о деятельности городской и областной организации Профсоюза, о результатах 7 съезда Профсоюза работников народного образования и науки РФ.

134 профсоюзных организации получают периодическую печать «Мой профсоюз», «Единство», 3 организации получают журнал «Солидарность» подписка оплачивается из консолидированного профсоюзного бюджета.

В текущем 2015 году в городе Белгороде МБОУ СОШ №8 ликвидирована, МБДОУ д/с №51 – капитально ремонтируется (профсоюзная организация в учреждении отсутствует), дополнительные образовательные организации СЮТ, ЦДТТ и МУК реорганизовались в муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования «Центр технологического образования» г. Белгорода.
В состав Белгородской городской организации Профсоюза входят 
46 – общеобразовательных организаций (44 – городских, 2 – областных: ГБОУ «Белгородский общеобразовательный школа – интернат №23», ОГАОУ «Белгородский инженерный юношеский лицей – интернат»).

66 – дошкольных образовательных организацийэ

1 – профессиональная образовательная организация (ОГАПОУ «Белгородский техникум общественного питания»).

16 – организаций дополнительного образования (12 – муниципальных бюджетных организаций, 4 – областных организации дополнительного образования).

4 – других организаций (аппарат УО г. Белгорода, МКУ «Научно – методический информационный центр», ОГАУ «Центр технической поддержки образовательных учреждений», Белгородский детский дом «Южный»).

В течение года отслеживалось выполнение трехстороннего соглашения между областным организаций профсоюзов, объединением работодателей и администрацией города Белгорода на 2014 - 2016 годы, отраслевого Соглашения между управлением образования и городской организацией Профсоюза работников народного образования и науки РФ.
Пункты соглашений работают. Из бюджета города детям работников бюджетной сферы для новогодних подарков 2015 году выделены средства 4млн. 926 тысяч  рублей, по стоимости подарка 400 рублей.
Городская профсоюзная организация приняла активное участие в реализации проекта по внедрению единого классического делового стиля одежды педагогов в общеобразовательных учреждениях Белгородской области в соответствии с п.5 протокола поручений, данных Губернатором Белгородской области по итогам заседания Правительства Белгородской области от 24 октября 2014 года, приказом департамента образования, Постановлением президиума обкома профсоюза.

В проекте участвовали общеобразовательные организации № 3, 9, 10, 32, 39, 44, 45.
С сентября 2015 года в общеобразовательных организациях города единый классический стиль одежды педагога вошел в повседневную жизнь. Насколько приживется эта инициатива, будет ли она принята педагогическим сообществом города, покажет время.

В целях совершенствования информационной работы разработана Программа информационно-аналитической деятельности Белгородской региональной организации Профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации на 2013 – 2015 г.г. (в рамках Единой информационной системы профсоюзов). В рамках реализации данной Программы создана официальная группа Белгородской региональной организации Профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации «Профсоюз образования Белгородской области» в социальной сети «ВКонтакте». 
В 2015 году в образовательных организациях велась работа по созданию и функционированию системы управления охраной труда и обеспечением безопасности образовательного процесса. 

Разработана памятка по изучению состояния совместной работы по вопросам охраны труда и созданию безопасного окружения обучающихся и работников. Памятка разослана по образовательным организациям с целью внедрения системы управления охраной труда.
30% образовательных организаций прошли проверку по созданию безопасных условий, хронометражу рабочего времени, продолжительности рабочего времени.
Особое внимание уделялось вопросам оздоровления работников и их детей. В местных санаториях оздоровились и отдохнули 44 работника; из них в санатории «Красная поляна» отдохнули 18 человек, «Дубравушка» - 26 человек.
В Негосударственный пенсионный фонд Лукой – Гарант вошла Финансовая Корпорация «Открытие», которая предложила для работников образовательных учреждений города льготные путевки в ГК «Бархатный сезон» города Сочи. ФК «Открытие» совместно с горкомом Профсоюза донесли информацию об оздоровлении по образовательным организациям города. Данной программой воспользовалось 40 работников управления образования, бухгалтерии и научном - методического центра и 48 работников образовательных учреждений, чья накопительная часть пенсии находится в Негосударственном пенсионном фонде Лукойл – Гарант.
В туристическо - оздоровительном комплексе «Чайка» г. Алушта, в летний период, с 50% оплаты стоимости путевки, оздоровились 52 человека и членов их семей.
Горком профсоюза традиционно принимал участие в работе городской комиссии по приемке образовательных учреждений к новому 2015-1016 учебному году. Более 48% образовательных организаций приняты к новому учебному году с отличной оценкой и с «поощрением».
В сентябре 2015 года на заседании городского комитета профсоюза рассматривался вопрос выполнения отраслевого Соглашения между управлением образования и городской профсоюзной организацией.

Члены горкома профсоюза отметили, что в основном все  разделы отраслевого Соглашения выполняются. Заключаются с работниками трудовые договоры в 2-х экземплярах, как правило, на неопределенный срок.

Вновь принятых работников знакомят с правилами внутреннего трудового распорядка, коллективным договором.

Заработная плата выплачивается работникам вовремя, 2 раза в месяц. Средняя заработная плата по отрасли в 2015 году составила 19704 рубля. У учителей школ она составляет 27726 рублей, у воспитателей детских садов -21251 рубль, у педагогов дополнительного образования она составила 23994 рубля. Заработную плату менее 15000 руб. педагогические работники образовательных учреждений не получают.
Городская профсоюзная организация совместно с первичными организациями принимали в течение года участие в коллективных действиях профсоюза в рамках Всемирного дня действий «За достойный труд!» под девизом «За справедливую бюджетную политику!» Члены профсоюза образовательных организаций активно выходили на митинги, готовили лозунги, участвовали в городской благотворительной акции «Белый цаеток».
Профсоюзные комитеты первичных профорганизаций образовательных учреждений приняли активное участие в мероприятиях по празднованию 70-летия Великой Победы. Совместно с администрациями учреждений проводили праздники микрорайонов, где чествовали ветеранов войны и тыла.

Продолжают активно действовать комиссии по работе с ветеранами профкомов образовательных учреждений, находящихся на заслуженном отдыхе. В комиссиях ведется четкий учет ветеранов педагогического труда, со сведениями о дате рождения, адресе проживания с телефоном, условия проживания.
Пенсионеров – коллег приглашают в учреждения на праздники, поздравляют с днями рождения, с Новым годом, женским днем, с профессиональными праздниками.
Городской комитет профсоюза выделял в течение года членам Совета ветеранов материальное поощрение за активную работу с ветеранами, инвалидами и неработающими пенсионерами.
Одним из основных направлений деятельности для профсоюзных органов всех уровней является работа по мотивации и сохранению профчленства. Для повышения имиджа Профсоюза городская организации Профсоюза принимают участие в ежегодных конкурсах профессионального мастерства: «Учитель года», «Воспитатель года», «Сердце отдаю детям», «Педагогический дебют». По итогам смотра – конкурса первичных профсоюзных организаций образовательных учреждений первичная профсоюзная организация МБОУ СОШ №36 занесена на городскую Доску Почета, как одна из лучших первичных профсоюзных организаций г. Белгорода.

В профсоюзных конкурсах, проводимых Белгородской региональной организацией Профсоюза образования, первичные Профсоюзные организации города, занимают призовые места и становятся победителями в фотоконкурсах «Профсоюз в действии!», «Дорогие мои ветераны». В конкурсах проводимых Белгородским областным объединением организаций профсоюзов «Лучшие из талантливых», учитель МБОУ СОШ №45 Пойманова А.В. получила гран-при и стала самой талантливой и лучшей из лучших.

В течение года проводилась профсоюзная учительская спартакиада по 6 видам спорта: волейбол, шахматы, дартс, настольный теннис, туризм и пулевая стрельба. Победителем Спартакиады стала Гимназия №3, призеры: Гимназия №1, Гимназия №5. В Спартакиаде участвовали все общеобразовательные учреждения, но только 9 учреждений приняли участие во всех видах соревнований (СОШ №№ 1,3,5,9,11, 21,22,36, 41).
Городской комитет профсоюза традиционно выделял денежные средства на награждение победителей по всем видам спорта. На эти цели выделено 96 тысяч рублей.

В целях создания условий для сохранения, развития и приумножения нравственных, духовных, культурных традиций в художественном творчестве педагогических коллективов образовательных учреждений города Белгорода управление образования администрации города Белгорода совместно с городской организацией Профсоюза организовали и провели смотр-конкурс художественной самодеятельности «Великой Победе посвящаем!»

В рамках 70-летия Великой Победы с целью ознакомления с родным краем, в качестве поощрения профсоюзного актива, Горком профсоюза организовал выездной пленум в Воронежскую область.

Эффективно действует работа по микрогруппам. Данная система помогает быстро и четко доводить до первичек необходимую информацию, хорошо работает и обратная связь. Такая структура помогает держать деятельность всех первичных организаций на контроле, распространять быстро нужную информацию.
 Процент охвата работников профсоюзным членством вырос на 0.2% и составил 94,4%. Процент профсоюзного членства мог бы быть и больше, но председатели первичных профорганизаций объясняют тем, что технический персонал (уборщицы, сторожа, работники пенсионного возраста) не охваченные профсоюзным членством, не выражают желания вступать в профсоюз, мотивируя тем, что им он уже не нужен.
Вяло и несколько инертно работают профкомы в вопросах защиты трудовых прав работников образовательных учреждений. Причин этому несколько: не знание  профсоюзных активистов норм трудового законодательства, опаска впасть в немилость у начальства, неоднозначность возникшего конфликта.
Есть необходимость продолжения учебы профсоюзного актива по изучению и практическому применению статей трудового законодательства.

Необходимо активизировать работу в вопросе пропаганды деятельности Профсоюза работников народного образования: больше доводить информации до рядовых членов профсоюза о работе профсоюзов на городском, региональном и федеральном уровнях через информационные стенды, электронные сайты.
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